

重回“千亿”大关！

新发基金规模走出阶段性“低谷”

今年的权益市场赚钱效应不及投资者预期，存量基金业绩表现疲软，新发市场也受到影响。在刚刚过去的11月，新基金发行迎来机遇，当月新发规模超1300亿元，较10月增长140%，走出了阶段性“低谷”。

受基金发行市场整体表现低迷影响，目前全年发行份额不足万亿份，为近三年来的较低水平。相比权益类基金，11月债基成为发行市场的主力军，占比八成。2023年还剩下最后一个月，尚有40多只基金待发行，ETF产品占比过半。



11月新基金发行规模环比增长140.53%

11月公募基金新发市场提振士气，规模重回千亿亿元大关。Wind数据显示，以基金成立日为统计口径，截至11月30日，今年11月新基金发行数量达142只，发行规模达到1310.97亿元，创下近8个月来的新高。

相较而言，10月新发基金数量为64只，发行规模545.03亿元，11月新发基金数量、规模分别环比增长121.87%、140.53%。此外，11月，单只新基金平均发行规模为9.23亿元，也成为下半年以来新高，可谓走出了阶段性“低谷”。

从各类基金表现看，权益类基金的首募规模环比有所增加。11月以来，股票型、混合型新基金的募集规模达到240.53亿元，较10月增加150.09亿元。此外，部

ETF产品仍是发行“主力军”

今年以来，基金发行市场整体表现较为低迷，基金发行份额为近三年以来的较低水平。Wind数据显示，截至11月30日，2023年全年基金发行数量为1113只，基金发行份额合计为9494.94亿份，尚不足万亿份。而在此前的2020年、2021年和2022年，全年基金发行份额分别为3.06万亿份、2.95万亿份和1.48万亿份。

2023年还剩下最后一个月，从已经披露的公告来看，已有40多只新基金待发行。从类别上看，ETF产品占据了半壁江山，此外债基也不在少数。在目前的市场情况下，ETF产品和债基为主的情况或将得以延续。

在整体数量规模缩水的背景下，今年基金发行市场仍有不少亮点。近年来，随着ETF市场迎来蓬勃发展，公募基金对ETF联接基金的关注度也在不断增加。数据显示，今年成立的ETF联接基金产品数量已超百只，创历史新高。

分ETF产品募集规模较大，华夏上证科创板100ETF募集规模近39亿元，还有多只产品募集逾10亿元。

从当月的各类基金表现看，共有52只债券基金集中成立，募集规模为1052.86亿元，创今年以来单月新高，在11月的新基金募集总额中占了八成。而在10月，当月成立的债基数量为18只，总计募集431.53亿元。规模方面，11月成立的债基，有5只首募规模均近80亿元，另外还有近10只债基新发规模在40亿元以上。

值得注意的是，10月新基金成立数量不到11月份一半，其背后是多方面因素影响。时间上，中秋国庆长假缩短了当月的工作日。同时，临近年底，一些基金公司会选择冲量，这些都是拉开差距的原因所在。

进入12月，新基金密集宣告成立的势头仍在延续。12月首个交易日，已有8只基金宣告成立，合计份额超过40亿元。具体来看，博时上证科创板100联接A、鹏华上证科创板100联接A分别有17.88亿元、9.47亿元的募集成绩。

此外，还有不少基金公司已经提前筹划，积极布局“开门红”。Wind数据显示，截至12月3日，目前有69只基金产品处于正在发行的状态。其中有25只基金的募集截止日期设置在2024年，最晚的到明年2月最后一天。

另外，还有235只基金产品处于年内已审批待发行的状态。从产品类型来看，目前正在发行和计划发行的基金产品中已经出现了不少权益类产品的身影，科技、先进制造、新能源、医药等板块仍是布局的重点方向。

记者 陈佳杰/文 吴畅/制图

建设银行台州分行营业部

讲述清廉故事 弘扬诚信风气

为帮助青年学生培养清廉意识，夯实思想根基，近期，建设银行台州分行营业部在台州职业技术学院开展“敬廉崇洁 诚信守法”——清廉文化进校园活动。

活动期间，建行员工向来往的同学们分发清廉宣传折页，生动形象地向同学们介绍清廉诚信的榜样案例，讲述清廉故事，弘扬诚信风气。

同时，建行通过分享有礼的方式，引导同学分享自己的感想感悟，也鼓励他们向家人朋友宣传清廉思想，共筑社会清廉之风。同学们热情参与，侃侃而谈，小到拒绝考试作弊，遵守校规校纪，大到树立正确的择业观、就业观，走上工作岗位后慎独慎微。

“以前觉得清廉离我们学生很远，现在感觉清廉精神是在身边的每一件小事中渐渐养成的，待人接物诚实守信，遵纪守法，勤俭节约，这些都是与我们息息相关的。”一名大一学生感叹道。

廉洁的清风吹进校园，如暖风温润人心。此次活动在青年学生心中播下廉洁的种子，把清廉金融文化理念植入未来的金融从业“生力军”中。

通讯员 黄芷萱

工行台州临海大洋支行

耐心兑换残破币 温情服务暖人心

“跟你讲早点去换，你就是不听……”近日，一对老夫妇手里攥着一个塑料袋，走进工行台州临海大洋支行，互相埋怨的同时还十分焦急。在该支行工作人员耐心询问下，夫妇俩说出了自己需求：想兑换残损纸币，可连跑几家银行都没受理。

了解情况后，该支行工作人员连忙安抚夫妻二人。随后，夫妻二人终于平静下来，打开了塑料袋，只见里面放着数百张5元、10元、50元面额不等的纸币，因存放时间久远且受潮严重，纸币存在不同程度的粘连、霉坏与破损，甚至有一部分纸币已经碎成多份粘在一起。在这种情况下，这些纸币无法直接使用网点清分机与点钞机清点识别，必须手工进行清点。

没有犹豫，该支行立马安排工作人员进行清点。该支行工作人员先是花了1小时时间将破损纸币逐张粘合、盖章，随后开展识别清点，进行比对辨别，结合标准进行兑换。业务之余，该支行工作人员还耐心地向夫妻俩介绍了残缺破损人民币的兑换标准与规则，告诉他们只要纸币能识别且符合标准，均能办理兑换。清点完毕，夫妻俩残破币的价值2000余元。

接过存入款项的银行卡后，夫妻二人连连向该支行工作人员表示感谢，为她们细致耐心的优质服务点赞。

通讯员 卢雨蝶